

美國對台軍售何時休？

外交視角

中美關係，被當今國際社會公認為最重要和最複雜的大國關係之一。然而，美國眾議院近期表決通過一項法案，要求政府向台灣出售66架F-16/CD戰機，五角大樓發佈2012年《中國軍事與安全發展報告》，渲染所謂「中國軍事威脅」和「中國軍力不透明」。長期以來，美對台軍售猶如一隻無形的魔手，讓中美關係不時墜入一種惡性循環的「怪圈」，成為困擾兩國關係的歷史痼疾。

為此，人們不禁要問，既然中美關係那麼重要，為甚麼美國不能遵循雙方簽訂的三個「聯合公報」所制定的原則，維護好、發展

好中美關係呢？美方在「八·一七」公報中關於逐步在數量和質量上減少對台軍售，直至最後終止的公開承諾還算不算數？然而，30年過去了，美國不僅沒有遵守這一承諾，反而不斷尋找借口、變換手法，在對台武器的數量與質量上層層加碼，並編造出各種「事實與依據」的標籤。

標籤一：根據「與台灣關係法」，美國有義務向台灣供應必要的防禦性武器，並以此作為對台軍售的「法理基礎」。不久前，國會眾院外委會又拋出《2011年對台政策法案》，呼籲向台提供包括軍售在內的更多支持。眾所周知，「與台灣關係法」是美單方面違反中美共同簽署的三個聯合公報精神，為變相與台灣保持軍事上的援助、

干涉中國內政而頒布的一部美國內法律。多年來，美國一直在「三報一法」之間搞文字遊戲，骨子裡是讓兩岸相互牽制，坐收漁利。

標籤二：兩岸軍事力量對比失衡，台海地區存在潛在衝突，不利於地區和平穩定。近期，美軍事當局在向國會提交的年度《中國軍事與安全態勢發展報告》中，繼續大肆炒作所謂台海兩岸軍力失衡。明明是美國違背其支持兩岸關係和平發展的承諾，堅持對台軍售，危害台海和平穩定，卻反而對中國正當的國防和軍隊建設說三道四。美方很清楚對台軍售不可能改變兩岸軍力對比的基本格局，所謂台海兩岸軍力失衡的手法，完全是惡意炒作。

標籤三：對「中國軍事威脅」和「中國軍力不透明」表示擔憂。美國炒作「中國軍事威脅」論是「一石雙鳥」。一方面，蠱惑有關盟友服務於亞太安全戰略，將中國作為假想敵。另一方面，向台灣傳遞錯誤信息，製造兩岸敵意和對立。長期以來，台島內「台獨」勢力無不將美國的軍售和安全承諾當作重要資本。特別是陳水扁當政時期，「台獨」勢力自恃美國對台「安全承諾」的庇護，肆無忌憚地進行「台獨」冒險活動，嚴重危害台海地區和平穩定，事實上損害了美國的利益。

標籤四：「只要中國大陸不放棄使用武力，美國就一定要繼續支持台灣，向其出售武器」。美將中國大陸「放棄使用武力」

作為停止對台軍售的前提，為其繼續向台軍售尋找托詞。這是美方的一貫做法，中方一貫堅決反對。中國大陸奉行「和平統一」、「一國兩制」方針，爭取用和平方式解決台灣問題，「不放棄使用武力」不是針對台灣人民的，而是針對「台獨」分裂活動及外部勢力干涉的。只要存在「台獨」的危險性，大陸就不可能承諾放棄使用武力。

綜上所述，美對台軍售一是為了「以台制華」戰略需要；二是陳腐「冷戰思維」在作祟；三是始終擺脫不掉不合時宜的大國衝突的陳舊邏輯。我們不知道，美國還要在對台軍售問題上走多遠，還要強詞奪理繼續編造出甚麼樣的新標籤？摒棄冷戰思維，停止對台軍售，多做有益於中美關係和維護台海和平穩定的事，才是美國政府的明智選擇。

■魯山

撿獲港客巨款 報警覓失主 公司獎300元 拾金537萬 深圳的哥拒酬謝

香港文匯報訊（記者 郭若溪、實習記者 李薇 深圳報導）當拾獲約值537.85萬元人民幣的巨額外幣現金時，試問有多少人能「拾金不昧」？近日，深圳的士司機李東英就親手將拾獲的裝着15萬元美金、55萬歐元的行李箱交還到失主港人張先生的手中，並拒絕任何現金酬謝。

昨日，已兩日未眠的李東英接受記者採訪時說：「平生從未見過如此多的外幣，開車送往警察局途中手都在發抖。當時心裡只有一個想法：如果拿了，良心不安，一輩子都睡不安穩。」為獎勵其拾金不昧的行為，深圳市騰程出租汽車公司的車隊長李星洪表示，這樣的精神值得肯定，公司也將按照章程給予李東英300元的獎勵。

失魂漢匆忙下車遺行李箱

6月10日深夜，深圳市騰程出租汽車有限公司車牌為粵B394T1的出租車司機李東英，像往常一樣值夜班。11時35分，他在羅湖村門口接載了一位身穿粉色橫條上衣的中年男子，該男子將隨身攜帶的咖啡色行李箱放在後座，人則坐在副駕駛位置，目的地是戴斯酒店。5分鐘

後，的士到達目的地，該名忙着打電話的乘客匆匆支付了車費就下車了。直至李東英開車離開，雙方均沒有留意行李箱仍遺在後座。

李東英隨後又接載了兩名男子，經新上車乘客提醒，才發現前一名乘客遺下了行李箱。兩名男子到達目的地下車後，李東英把車停在路邊，打開行李箱查看，「當發現裡面是一捆一捆外幣時，第一眼就嚇怕了！也根本不敢動，馬上就關上行李箱。以前只見過美金，其他的從未見過！」擔心被搶的李東英強裝鎮定，用顫抖不停的手撥通了車隊長李星洪的電話。

開箱驚見成捆歐美元金

凌晨0時30分李東英在李星洪陪同下，來到就近的南湖派出所報案，而此時失



拾金不昧的李東英（右）與失主港人張先生。香港文匯報深圳傳真

主張先生也恰巧在派出所報案。李東英說，當時乘客在車上只有5分鐘，其實互相都認不出來，但雙方核對時間、地點，發現確實一致，這才確認張先生就是落下行李箱的乘客。經民警現場盤點，發現行李箱裡共有美元15萬元、歐元55萬元，折合人民幣達537.85萬元，箱內現金分文未少。

李東英將錢如數送回後，失主張先生十分激動。他表示，這筆巨款是妹妹委託他辦工廠的急用款，如果丟失，後果不堪設想。隨後，張先生想拿些錢回謝李東英，但是李東英沒有要，就開着車離開了。李東英認為，物歸原主最重要，自己心裡也能落個安穩，並不求失主回報。



港人張先生失而復得的行李箱裡共有美元15萬元、歐元55萬元，折合人民幣537.85萬元。香港文匯報深圳傳真

月入6千 拾遺從不據為己有

香港文匯報訊（記者 郭若溪、實習記者 李薇 深圳報導）兩日來，李東英進進停停地被傳媒採訪，面對記者的詢問，他臉上總展現着憨厚的笑容。回憶起當晚的那一幕，他肯定地告訴記者，自己確實從未起過貪念。「看到那麼多錢後，很緊張，也不敢有其他想法，當時只想把這個『包袱』趕快交給警察，還給失主。如果心裡有貪念，當時就不會立刻打電話向公司匯報了。」李東英說。

今年44歲的李東英育有兩個兒子，分別20歲和19歲，均已開始工作，妻子則待業在家。自己平日開的士，一

天工作約10個小時，月入近6,000元。

據深圳市騰程出租汽車公司的車隊長李星洪介紹，李東英有8年的貨車駕駛經驗，2年前入職騰程出租汽車公司，自入職以來曾先後拾獲5部乘客遺失的手機，他都上交公司處理。

李東英說：「我用的是個老款諾基亞手機，跟磚頭一樣。撿過幾次乘客手機之類的小物件，能夠歸還失主的就是主動歸還，找不到失主的就是都上交了。」

他又說，自己有個做人的道理：只有是自己的東西，用起來踏實。

張德江渝山區調研 促加強扶貧

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報導）中共中央政治局委員、國務院副總理、重慶市委書記張德江近日赴渝東南地區調研，考察當地經濟社會發展情況並看望慰問貧困群眾。他強調：要深入貫徹落實科學發展觀，全面落實「314」總體部署，緊緊圍繞扶貧開發、民族團結進步兩大任務，因地制宜，共同奮鬥，着力推進連片扶貧攻堅，促進民族地區繁榮發展，切實加快渝東南地區脫貧致富奔小康步伐。

張德江指出，渝東南地區山多地少，是重慶基礎條件最差、發展水平最低、貧困程度最深的地區。中央高度重視連片貧困地區扶貧攻堅，在武陵山區率先開展試點，制定實施了《武陵山區區域發展與扶貧攻堅規劃》。渝東南要

抓住機遇，發揮自身優勢，盡快實現脫貧致富。

強調民族團結利發展

渝東南片區是重慶少數民族的集結地。張德江強調，做好民族工作，是各級黨委政府的政治責任。要加強和改善黨對民族工作的領導；加強民族地區各級領導班子建設和基層組織建設，進一步重視少數民族幹部的培養使用；全面落實支持民族地區發展的政策，切實把民族地區的基礎設施建設、產業發展和科教文衛等建設項目納入優先安排的範圍；保護和挖掘民族文化，打造民族地區文化品牌；着力維護民族地區社會穩定，為渝東南經濟發展和社會長治久安創造良好環境。



張德江近日赴渝山區調研時，與重慶秀山一戶農民親切交談。香港文匯報重慶傳真

中華陶瓷大師聯盟在滬成立

香港文匯報訊（記者 孔愛瓊 上海報導）近日，來自中國八大窯近150位大師發起的「中華文化促進會藝術陶瓷文化中心」成立儀式暨「中華陶瓷大師聯盟」成立大會在上海國際會議中心舉行。

隨着大師作品的價值攀升和利益驅動，近年來中國出現了不同類型的「大師」稱號，例如「古大師」、「雕大師」、「青年大師」等偽大師，那些假大師濫用「大師」名稱，玷污「大師」榮譽，導致低劣作品氾濫於市。本次組建陶瓷大師聯盟的一大目標就是為了矯正行業亂象，提升大師藝德和責任，並探討中華陶瓷藝術的發展戰略和文化安全，促進中華陶瓷的文化傳承和創新發展。

據悉，「中心」「聯盟」將會選址在上海的南京路步行街建立八大窯陶瓷大師作品文化展示中心。同時將全力支持參與「上海（國際）陶瓷文化藝術節」，並免費為陶瓷愛好者舉行陶瓷藝術知識培訓講座。「中心」「聯盟」一系列工作的實施，將為上海的廣大陶瓷藝術愛好者提供零距離了解中華陶瓷文化、領略當代陶瓷大師的風采、與大師心靈進行溝通和交流的機會。

撲救山火



山西省晉中市榆次區、太谷縣、榆社縣三縣區交界處發生一起森林火情至12日中午尚未撲滅。圖為消防人員正在現場撲火。中新社

豫超載校車自燃 燒死4幼兒

據新華社12日電 6月11日，河南省濮陽市開發區開州路辦事處張儀村內街道上，一輛超載幼兒園校車發生燃燒致幼兒傷亡事件。發生起火燃燒的車輛係濮陽市開州路辦事處豆村集幼兒園的一輛小型客車，車輛核定乘坐8人，事發時車內共有13名幼兒園學生和1名司機。燃燒共造成4名幼兒死亡，1名幼兒和司機重傷，2名幼兒輕傷，另有一名現場救護的群眾輕傷。目前，處理善後工作正在進行中。

溫總：沒科技發展沒中國明天

據中社12日電 據中國政府網消息，國務院總理溫家寶11日下午在中國科學院第十六次院士大會和中國工程院第十一次院士大會上為兩院院士作報告。

溫家寶說：「我主要是和大家談談心，談談我對一些重大科技問題的思考。」

寄語科學家把握機遇

溫家寶首先回顧了和科技界的交往。他說，從上世紀八十年代，我就開始聯繫科技工作，和許多老科學家結下了深厚友誼，經常向他們請教中國科技事業的發展，他們也願意跟我說心裡話。我深知，沒有科學技術的發展就沒有中國的今天，也沒有中國的明天。

接着，溫家寶結合自己的親身經歷，引用大量事例，從對科技體制改革的探索、制定實施重大科技發展規劃、推動實施重大科技行動、關係經濟社會發展的重大科技問題、積極迎接新科技革命的曙光和挑戰等五個方面談了自己的看法。

在談及積極迎接新科技革命的曙光和挑戰時，溫家寶說，當今世界正處於新科技革命的時代，新產業革命初現端倪，一些重要科技領域顯現出生產革命性突破的先兆。我們必須目光遠大，把握機遇，在這場競爭中努力實現跨越式發展，縮小與發達國家在經濟和科技方面的差距。

溫家寶希望兩院院士和科技工作者清醒認識中國科學技術總體能力和水平存在的差距，增強責任感、使命感和憂患意識。

促增強責任感使命感

溫家寶說，要提倡富有生氣、不受約束、敢於發明和創造的學術自由。學術研究要鼓勵爭鳴，因為只有爭鳴才能激發批判思維。批判思維是現代社會不可缺少的精神狀態，是一種獨立思考精神。要尊重個性，一個沒有個性的社會是沒有生命力和創造力的。一個國家、一個民族能否繁榮昌盛，關鍵在於人民群眾中蘊藏的巨大創造潛力和獨立思考精神能否得到發揮。要把培養和發現人才放在重要位置，放手讓青年人施展才幹。

「托舉哥」獲五四青年獎章

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）因勇救遇險女童而被媒體廣泛曝光的湖北籍青年周沖，連日來持續受到社會及政府的褒獎。12日，共青團廣東省委向周沖頒發了廣東五四青年獎章。

據悉，同日，受中共中央政治局委員、全國人大副委員長王兆國的委託，廣東省、市、區三級工會負責人看望了周沖，並送上慰問金4萬元。2日晚，周沖作為受邀嘉賓啟程飛赴北京，參加13日由中組部和中央文明辦組織的表彰大會。

肇慶又現「托舉哥」

在周沖名聲大噪的同時，廣東肇慶也出現了一個「托舉哥」。據媒體報道，11日上午，在肇慶高新區景安街的一棟居民樓，一名兩歲半的女童獨自一人在家玩耍時，不慎從自家陽台防盜網的縫隙裡滑了出去，頭部被卡在防盜網上，身子懸在半空，隨時可能從6樓高處掉下去。緊急關頭，樓上42歲的男性鄰居鄧飛飛，從7樓爬到5樓托住嚇呆了的小女孩，及時把她救下來。

京警擊斃劫持婦孺疑兇

香港文匯報訊 據新華社報道，一名男子12日傍晚在北京朝陽區持刀劫持一名女子和一名兒童。警方勸說無效，嫌犯欲持刀傷害人質，特警開槍將疑兇擊斃，安全救出人質。

北京警方稱，昨日下午5時48分，警方接報警稱，一名男子在朝陽區王四營鄉觀音堂橋下，持刀劫持一名婦女和一名兒童。接報後，北京市公安局迅速啟動預案，並反覆勸說，在嫌犯情緒激動欲揮刀傷害人質緊急情況下，為確保人質安全，特警於7時許果斷將疑兇擊斃，成功解救被劫持人質。